市第一人民医院骨外三科:

实力铸就品牌 专业创造辉煌

口本报记者 魏应钦

市第一人民医院骨外三科 是平顶山市重点专科,关节置 换、关节镜微创手术、骨关节创 伤手术是科室的核心品牌,在我 市位于领先地位。多年来,该科 努力加强科室队伍建设,注重人 才培养、技术创新,坚持"以病人 为中心、以质量为核心"的服务 理念,不断发展壮大。

锐意进取的科室带头人

近日,记者来到市第一人民 医院骨外三科时,该科主任陈炳 灿正在做手术。该科护士长姜 会枝说,陈炳灿于去年3月份从 其他科室转来任科室负责人,在 他的带领下,科室如今人心凝 聚,气象更新。

陈炳灿今年47岁,主任医 师,1992年毕业于原新乡医学 院。作为科主任,陈炳灿不但注 重提高个人的业务水平,还很关 心科室人才的梯队建设,经常手 把手地教年轻医生做手术,毫无 保留。而且,无论哪位医生做手 术,手术完后,他都要到患者的 病房转一转,观察患者的病情变 化。对于患者,陈炳灿除了精心 手术外,还注意减轻他们的经济 负担,提醒恢复良好的患者及时 出院,加快床位的周转。

陈炳灿曾先后在北京积水 潭医院、北京大学第三人民医院 运动医学研究所进修学习,他率 先在我市开展膝、髋、肩置换及 翻修手术并获成功,填补了我市 本领域的一项空白。他先后发 表省级以上专业学术论文20余 篇,获科技进步一等奖一项、二 等奖三项。2004年,陈炳灿荣获 平顶山市第四届青年科技进步



市第一人民医院骨外三科医护人员。本报记者 李英平 摄

奖,被授予"优秀青年科技专家" 称号。

不断发展壮大的骨外三科

在陈炳灿和其他历任科主 任的带领下,市第一人民医院骨 外三科如今不断发展壮大。该 科成立于2006年,集医疗、教 学、科研为一体,坚持走临床与 科研并重,以科研带动临床、以 临床促进教学之路。全科人员 结构合理,技术力量雄厚。科室 开放床位50张,医护人员24人, 有高级职称3人、中级职称11人、 研究生8人、平顶山市科技拔尖 人才2人。全部医生均具有河 南省住院医师规范化培训全科 医学带教资格。

科室在常规开展骨科手术 的同时,成功开展关节领域高精 尖手术,如膝、髋、肩关节翻修手 术以及肩、肘关节关节镜的应 用;膝、髋肿瘤型假体置换手术; 关节镜半月板修复、交叉韧带、 侧副韧带重建术。特别是膝关 节不均匀沉降、高位截骨、髋关 节发育不良同期双髋关节置换, 髋、膝关节翻修术,强直性脊柱 炎同期双髋关节置换,多发韧带 断裂在膝关节镜下前后交叉、副 韧带重建等手术,均处于国内领 先水平。该科拥有德国 wolf、美 国施乐辉关节镜系统、数字C臂 等先进设备。全年平均累计完 成髋膝关节置换手术200余例, 申报多项河南省及平顶山市科 技成果鉴定项目,并获得多项成

果奖,发表核心期刊论文数十

为了持续提升科室护理质 量水平,切实保障患者安全,提 高患者满意度,在姜会枝的带领 下,该科还成立了护理品质管理 小组,扎实展开科室质量改进工 作,受到了患者的一致称赞。

展望未来,陈炳灿说:"我们 将继续致力于打造鹰城一流关 节骨病外科,为广大市民提供更 优质的健康服务。"

打造金牌科室 守护百姓健康

男子遭遇车祸造成特重度颅脑损伤

总医院多学科联合救治 伤者最终战胜"死神"

本报讯6月9日,36岁的关 先生在上班途中遭遇车祸,致特 重度颅脑损伤,性命攸关,总医 院重症医学科联合各学科展开 急救部署。在患者没有家人陪 同、没有交纳任何费用的情况 下,该院神经外科、重症医学科、 手术室、麻醉科、影像科等多学 科紧急会诊,为患者的急救赢得 了宝贵时间。术后经过医护人 员的精心照料,患者顺利度过了 危险期。

生死一线 男子遭遇车祸致特重度 颅脑损伤

6月9日上午,骑电动车上 班的关先生在行驶至我市叶县 任店时,被一辆飞驰而来的大货 车撞倒,不省人事。生死关头, 叶县人民医院120急救车迅速将 其接回医院抢救。鉴于患者伤 情严重,叶县人民医院果断启动 应急方案,迅速与总医院急诊科 取得联系将患者转运。

在转运急救车上,总医院医 务人员迅速将伤者病情上报至 该院总值班领导,由该院重症医

学科牵头建立的微信"总医院重 症多学科会诊群"中已经开始上 演"生死时速"。

13时42分,一份来自叶县 人民医院的 CT&MR 影像报告单 传入微信群中,总医院重症医学 科主任范永会发送的文字立刻 牵动了各科室医务人员的心: "叶县人民医院有一病人病情严 重,正在紧急转运我院,需要急 诊手术,请相关科室老师们行动 起来,准备抢救!"

"马上下去,患者硬膜下血 肿,单侧瞳孔放大,脑疝,需急诊 手术。"信息发出后立刻得到神 经外科、放射科医务人员的回 复。"血肿破入脑室系统,脑疝形 成了,预后极差!"放射科主任党 国际在群中做出指示,"请注意 肺内病变是吸入性肺炎或创伤 性湿肺。从CT报告描述推测腹 部暂且安全。"

13时53分,患者到达总医 院急诊科,手术室医务人员得到 消息后立刻在群中确认手术时 间。半个小时内,急诊科联合重 症医学科已经完成患者的术前 检查及准备。"特重度颅脑损伤, 左侧颞叶脑挫裂伤并脑内血肿,

左侧额颞顶广泛硬膜下血肿,头 皮挫裂伤。"此时的患者,还处于 创伤性休克状态,脑疝的形成、 病情的快速进展让他处于极端 危险的处境,情况非常危急,必 须立即行开颅手术。

刻不容缓 医生与"死神"较量了两

"脑疝是脑外伤最严重的情 况之一,属于急危重症,致死率 非常高,如不及时接受正确有效 的治疗,患者最快可在几十分钟 内死亡。"范永会主任告诉记者, 在多学科联合会诊下,立即制定 救治方案,急诊进行手术。

病人很快被推进了手术室, 麻醉科及手术室医护人员迅速 到位,总医院神经外科手术团队 在全麻下为患者施行了左侧额 颞顶开颅硬膜下血肿清除、颞叶 血肿清除以及去骨瓣减压术。 无影灯下,患者左侧颅内血肿和 毁损脑组织被一点点地清除,并 摘除骨瓣以减轻颅内压力,呼吸 和心跳中枢的压迫被解除了,生 存的希望增加了。经过近两个

小时与"死神"的较量,患者脑压 终于降了下来、脑搏动逐渐恢 复,散大的瞳孔也恢复了正常。 手术过程顺利,术后患者安返重 症监护病房。

6月15日,记者在总医院重 症医学科病房看到了关先生。 经过6天的精心治疗,关先生各 项生命体征平稳。下一步将进 行脱机锻炼,拔除气管插管,如 果恢复顺利,一周后患者将转入 普通病房。

据悉,颅脑损伤是神经外科 最常见的一种疾病,特重度颅脑 损伤的病死率则高达70%-80%。颅脑损伤合并多发伤的 患者,伤情重、变化快、休克发生 率高,低血氧严重,易发生感染 和脏器功能紊乱,治疗难度大, 死亡率高。抢救更是争分夺秒, 稍有疏忽就会错过抢救时机。 该患者的成功救治与总医院神 经外科精湛的医疗技术、多学科 诊疗是密不可分的。近年来,总 医院成功抢救了不少脑外伤合 并多发伤的患者,也再次证明了 总医院多学科急救团队强有力 的综合实力及丰富的危重症救 治临床经验。

152 医院眼科 推出优惠活动

口记者 牛瑛瑛

本报讯 记者近日在解放军152 医院眼科中心采访了解到,为让更 多患者受益,该中心推出特别优惠 活动,退伍老兵、军人、教师、医护人 员等都有福利。

据了解,多年来,"踏踏实实、把 病人放在心上"的服务理念让解放 军152 医院眼科中心不管是技术、 设备还是专家团队,都有着迅猛的 飞跃:在我市首家开展国际先进的 全飞秒激光近视手术、超声乳化治 疗白内障已有10多年的丰富经验、 复杂眼底病变的治疗让鹰城患者不 再去北京等大医院。另外,这里还 拥有我市唯一一名眼科博士。

据介绍,自今日起,眼科中心为 退伍老兵免费做眼CT检查。退伍 军人、教师、医护人员在该中心做 "全飞秒"激光近视矫正术可优惠 2000元,社会青年优惠500-1000 元。联系电话:0375-3843094。

▼ 无偿献血者风采



在我市新华区李庄村,有这样 ·位爱心村民,他坚持参与无偿献 血13年,累计献血量达到10000余 毫升,相当于正常人体血量的2-3 倍。由于贡献突出,在全国无偿献 血奉献奖的表彰中,他获得了金奖 荣誉。他就是该村村民辛忠良。

早在1999年4月,在李庄村组 织的无偿献血活动中,辛忠良首次 尝试献血。随后的5年中,由于种 种原因,辛忠良加入献血队伍的愿 望一直没能实现。直到2004年,随 着工作的稳定,辛忠良开始持续参 与献血。每隔半年,他就到市中心 血站或献血点参与献血。在他的影 响下,身边的朋友、战友都加入献血 的队伍。辛忠良称,献血有利人民, 如果全民都参与献血,那对人民的 (李莹) 贡献就太大了。

妇产医院

港式医院、半价医院 新农合、医保定点医院

平顶山博爱妇产医院是以 女性为主要服务对象,集妇产 科特色诊疗,女性心理、生理保 健于一体的现代化专业女性全 科医院,全程引进香港管理模 式,秉承"质优、价廉、温馨、快 捷"的医疗理念与管理模式,致 力于为平顶山广大女性朋友提 供高品质低收费的医疗服务。

咨询电话:8861111 地址:建设路与新华路交叉口东50米路北